

河南省十八地市报业冷链物流宅配联盟在郑州成立

搭建冷链物流配送平台 助推媒体融合转型发展

□郑报融媒记者 徐刚领 李丽君 徐智慧

5月3日,省长陈润儿到郑州报业集团旗下的华夏易通物流调研,详细了解第三方冷链物流配送及城市冷链物流产业发展,寄语冷链物流要立足中原,辐射全国,连通世界。如何贯彻落实陈润儿省长调研讲话精神,加快公共信息平台建设、健全冷链物流标准体系、加快建设冷链物流基地?

5月5日,河南省十八地市报业冷链物流宅配联盟成立大会在郑州举行。此次会议由郑州报业集团承办。联盟将共同发展,互利共赢,做好冷链物流网络配送平台搭建、优质产品的联采联销、冷链配送行业标准制定、大数据分析、行业信息共享、冷链产业发展的研究等工作,从

而助推媒体转型,充分安排就业,进一步释放生产力。

近年来,随着以互联网为平台的新媒体崛起,传统纸媒转型已成为新闻人的时代命题。在传统广告盈利模式日益衰落的情况下,跨界经营、多元发展就成了报业人的必然选择。

据了解,目前,在发行面临困境的情况下,一些传媒集团纷纷转型发展,多元化经营。国内各家报社发行团队多向电子商务、物流配送、产品销售转型。当前,常温物流配送已经饱和,盈利空间极小,很多企业还出现了亏损,冷链宅配物流却刚刚起步,发展空间巨大,是一片蓝海。

河南省十八地市报业冷链物流宅配联盟的成立,正是跨界经营、多元发展的一种有益尝试,其宗旨是为进一步创新报业转型发展、探索构建以城市物流宅配为

主题的发行网络联动机制,加快推进报纸发行与冷链融合发展,打造河南省十八地市报业冷链物流宅配共同配送平台。

郑州报业集团负责人告诉记者,冷链物流行业是发展潜力巨大的行业。根据专业机构测算,2020年我国冷链物流行业将达4000亿元的规模。在河南自贸区建设、郑州国家中心城市建设和郑州建设国际性综合交通枢纽的大背景下,冷链物流将会是一个朝阳产业。为贯彻落实陈润儿省长对冷链物流进一步强化标准意识,打造全链条、严标准、可追溯的现代化冷链物流体系的寄语,十八地市报业成立此联盟,用媒体的责任、担当和使命去打造中国冷链物流的“河南模式”。

河南省十八地市报业的发行负责人5月4日在郑州举行筹备会,决定成立河南省十八地市报业冷链物流宅配联盟,会议

选举产生了理事长、常务理事长、秘书长、副秘书长。

5月5日的河南省十八地市报业冷链物流宅配联盟成立大会上,成员单位举行了签约、授牌仪式。河南十八地市报业冷链物流宅配联盟与思念食品、中荷乳业签署了战略合作协议。

据了解,联盟今后的工作将立足于两个方面,一是以十八地市报发行现有的团队和网络,打造河南省十八地市冷链物流宅配共同配送平台,实现联采联供联包联交,共同做大做强。二是借助报社的平台资源筹建河南省十八地市冷链物流产业园区,发展“媒体+冷链+宅配”特色产业,形成联采联配、资源共享的产业合作联合体,打造河南冷链物流的宅配共同配送平台,为提高人民生活水平、食品安全流通保驾护航。

凝聚合力助推脱贫攻坚

(上接第一版)坚持一村一策、一户一策,突出精准,下足“绣花”功夫。在“扶持谁”上,对建档立卡贫困户进一步实施精准识别、动态管理。在“谁来扶”上,充分发挥集聚区“脱贫攻坚联合会”作用,采取县级干部联系贫困村、区乡干部部分包贫困户、优秀青年干部包贫困户、村企结对帮扶等方式,把政府的支持、市场的推动、社会的帮扶整合起来,形成脱贫攻坚的强大合力。在“怎么扶”上,着力产业扶贫,重点培育发展6个产业扶贫基地;在集聚区立足蓝天鹤、宝瑞德等企业建设劳动力转移就业基地,在七里沟、牛横岭建设沿淇河生态旅游及山乡民俗观光基地,在镇区沿水连湾、大河涧村建设山乡

土特产淘宝电商基地,在肖横岭村建设时蔬蔬菜加工和现代观光农业基地,在张公堰村建设生态林果基地,在牛横岭、牛横岭村建设生态种植采摘基地。在“怎么退”上,严格贫困户退出标准,确保脱贫的质量成色。着力严格督导检查。加强集聚区脱贫攻坚综合督导组力量,聚焦“六个一、三个零差错、三个显著提升”,突出重点村、重点人,加大全方位、常态化的督导检查力度,始终保持脱贫攻坚高压态势。对工作措施不力、责任落实不到位、脱贫效果不好的批评问责,让扎实工作、勤勉负责的人得到褒扬,让作风浮躁、弄虚作假的人付出代价。

7名鹤壁新闻网微信网友获手机大奖

(上接第一版)“组织此次樱花摄影大赛,一方面为摄影爱好者搭建了展示平台,另一方面能从网友视角更好地宣传鹤壁樱花文化节,宣传鹤壁美景。”本次大赛新媒体支持平台鹤壁新闻网微信负责人表示。

“值得一提的是,本次大赛的奖品中国移动4G+手机的优势是上网更快,通话更清晰,信号更稳定,能

满足我们一边打电话一边玩微信、一边玩游戏一边通话互动的多方式沟通需求。”鹤壁移动公司工作人员崔爱红介绍,除了4G+手机,鹤壁移动公司还推出了移动光宽带全家福业务,68元就可享100M宽带服务。当天,大赛获奖者分享了各自的摄影心得及对鹤壁新闻网微信、鹤壁移动公司的意见与建议。

嘉宾观点

河南郑报易通供应链管理有限公司总经理郑英武:打造河南最大O2O冷链实体平台

“冷链和我们的日常生活息息相关。”河南郑报易通供应链管理有限公司总经理郑英武说,国内的冷链需求主要有三类:食品、药品和少量的工业品。河南是速冻食品大省,也是国人厨房,每年有15%的增长。2016年,中国冷链规模是1906亿元。随着电商的迅速发展,电商下乡和更多来自世界各地的生鲜产品进入中国,2020年全国冷链行业的市场规模将达4000亿元。

郑英武说,公司将投资10亿元建设1000亩的冷链物流配送产业园,未来公司将加快以郑州为中心,多个区域冷链物流基地的建设。

“我们要做河南最大的O2O(将线下的商务机会与互联网结合,让互联网成为线下交易的前台)冷链实体平台,把媒体资源和冷链紧

密结合。”郑英武说,主要包括四个板块:一是把十八个地市送报纸的团队,打造成万人的配送团队;二是万家社区仓店;三是网上商城;四是冷链物流共同配送产业园。郑英武说,省发改委目前正在制定冷链配送的标准。他建议,以后不仅要在全过程实现GPS定位,还要增加温度,“未来河南郑报易通供应链管理有限公司的体系里,就要增加温度这些内容”。

“我希望通过一个多维的共同配送冷链物流的园区,把更多的货物装入这个园区,然后将我们的报纸发行站进行改造,作为二级仓,然后走进社区、走进千家万户。通过搭建地方体系、连接网上商城,力争打造河南最大的O2O实体,为河南亿万百姓服务。”郑英武说。

郑州思念食品有限公司郑州分公司经理毛新莉:通过郑报易通配送思念产品

郑州思念食品有限公司郑州分公司经理毛新莉说,郑州思念食品有限公司有四个模块:郑州思念的速冻模块、洛阳杜康、海外思念和干味央厨。目前,思念食品有七大品类、300多个单品,涵盖思念的水饺、汤圆、馄饨、粽子、休闲食品等。

毛新莉介绍:“从消费者数据研究来看,礼盒粽子每年增长大概在27.1%,真空类增长速度也较快。真空装和礼盒装的渗透率都是增长速度比较快的,尤其是公司的礼盒粽,礼盒粽在礼品

购买和团购渠道,从0.5%增长到1.6%,真空装从1.1%增长到2.2%,是非常高的增长比例。礼品粽的购买金额也是增长比较大的,通过消费者研究数据来看,购买礼盒每次花费是88元,如果通过礼赠渠道是122元。”

“今年是公司和郑报集团进行粽子销售合作的第四年。”毛新莉说,“我非常期待河南省十八地市报业冷链物流宅配联盟的成立,以后我们的冷冻产品就可以在郑报易通这个系统进行售卖和配送了。”



5月6日,鹤山区中山路街道办事处辖区内又出现了头戴小红帽的志愿者。各社区的工作人员及热心志愿者们利用周末的时间在社区捡拾垃圾,维护社区环境。本报记者 陈海寅 摄

从职工宿舍到家属院,从家属院到生活小区

□孙玉萍

1958年,新婚不久的父亲从濮阳老家来到中山上班,由于单位工作忙,父亲不常回老家。母亲也不常来鹤壁,因为当时父亲住在双人职工宿舍,母亲来了,室友就得到外面借宿,很不方便。他们就这样两地分居了好多年,我也就在他们的分居生活中出生、成长。

因为儿时非常喜欢吃父亲带回的鸡蛋饼干,所以我特别渴望见到父亲,常常好奇地问:“我们什么时候去看爸爸呀?”母亲总是这样告诉我:“他住职工宿舍,不方便。”于是,在我幼小的心灵里,就知道了“职工宿舍”这个概念,并且对之本能地产生了排斥。

后来,父亲随单位搬迁到山城区,不久又分到了一套两室一厅

的住房,父母终于结束了两地分居的生活,一家人这才得以团聚。

告别了黄河故道的绿树村庄,我与小伙伴们一起背上书包,回家玩耍,家属院就是我少年时期的天堂。年岁渐长,花开花落,家属院里的家长里短、柴米油盐开始引起我的关注。知道了看门的老李头由爸爸的单位发工资,明白了院子里的空地少,是有人不断建楼房造成的,最后院里只留出来一条窄窄的小路。家属院里住的都是爸爸单位的职工,他们在家属院里的见面往来几乎还是在单位上班时的延续,或彬彬有礼,或等级分明。我开始用另一种眼光重新审视这个当年曾令我欢呼雀跃的家属院,觉得它压抑沉闷,管理混乱,缺少活力。

时光荏苒,白驹过隙。淇河

岸边的仙鹤终于舞出一座宜居的新城。

我在新居的窗边欣赏紫荆花开的时候,没有忘记依然居住在老区家属院的父母,劝他们搬来新区共享天伦。母亲摘下老花镜,很认真地问:你在哪个家属院住啊?我告诉她在一品香江。“一品香江是哪个单位的家属院啊?”“妈,这不是哪个单位的家属院,是个生活小区。”“生活小区是生产什么的啊?”母亲不依不饶地追问。我知道,母亲的生活理念落后了,停在了那个特殊的“家属院时代”。

父母经不起劝说,还是南迁了。初来乍到,“老革命遇到的新问题”还真不少。父亲在家中收集的生活垃圾总不知该放哪儿,母亲总习惯把门口的保安当作单位保卫科的人员,居住一段时间之后,这对岁月老人很快克

服了新环境带来的不适,把属于自己的新生活打理得有滋有味、星月有光。

春天,他们牵手在小区里散步,围着花草树木辨认着它们的名称、科属。夏天,爸爸骑着电动三轮车,载着妈妈看淇河里晃动的夕阳余晖。秋天,他们喜欢踩着满地的落叶欣赏喜鹊下地觅食,看风筝满天。冬天,老妈戴着老花镜在暖气屋子里为儿孙们纳鞋垫,老爸到小区的凉亭里寻找“丝竹之乱耳”。他们有时也怀念老区的家属院,那是对属于

他们那个时代的怀念;也回忆曾经的星期天打棒球、冬季储存大白菜,那是对自己青春时光的特殊依恋。某一天我下班回家,老爸坐在沙发里问我:大街上写的“建设品质‘三城’”是什么意思啊?我知道这个话题很厚重,想了想告诉他:品质“三城”就是比生活小区还要高一个档次的城市环境。

老爸一听乐了,眉宇间充满了憧憬。

(作者单位:市住房公积金管理中心)



我市第九届周末篮球赛开赛

5月的每周五、周六下午都有球赛看



比赛现场。鹤壁日报社全媒体记者 李丹丹 摄

本报讯(鹤壁日报社全媒体记者 李丹丹)三分线外,国立光电队的一名队员起身弹跳,双臂一挥,一个完美的三分球眼看就要完成,守在球网下的鹏程青训队的一名队员快速伸手一挡,队友趁机抢走了球……5月5日下午,在市湘江球类活动中心,我市第九届周末篮球赛在这里开赛。5月5日起至27日,市湘江球类活动中心将举行42场篮球比赛,爱好篮球的你,不妨去看看。

赛场上球员们挥汗如雨,场外围观的球迷激情澎湃,常建勋就是观众之一,他告诉记者:“我听说这里有篮球赛,下班就跑过来看了。虽然球员都是业余选手,但大家打得都很卖力,球赛特别精彩。”“我平时特别喜欢篮球运动,能参加这次比赛我很激动,不仅锻炼了身体,还能与其他篮球爱好者切磋球技。”比赛刚结束,球员韩江伟就兴奋地向记者表示。

本届周末篮球赛由市体育局主办、市篮球协会承办。从5月5日起至27日结束,每周五、周六17时30分开始,至20时30分结束,共计42场比赛,全市共12支代表队参加。比赛采用单循环积分制,分两个阶段进行,第一阶段为小组赛,每天6场;第二阶段为交叉淘汰赛,每天4场。

市体育局调研员任鹤民在接受记者采访时说,周末篮球赛是我市长期坚持开展的运动项目,也是深受群众喜爱的运动项目,参加此次球赛的队员层次广泛,既有来自企业的,也有来自篮球俱乐部的,水平都很高。“周末篮球赛的举行,对我市培养选拔篮球运动员,鼓励更多社会人士支持、参与篮球运动意义深远。”任鹤民说。

浚县彩民领走体彩大乐透2215万元大奖



河南省体育彩票管理中心主任助理董小卫(左)为中奖彩民张先生颁奖。 杨惠明 摄

本报讯(记者 郭红艳)5月4日,体彩大乐透2215万元大奖被浚县彩民淡定领走。

4月19日,浚县彩民喜中体彩大乐透2215万元大奖的好消息在全市传开。可谁也没想到,这位神秘的中奖者张先生非常淡定,第二天就知道中奖消息的他,事隔半个月后,才

出现在河南省体育彩票管理中心的兑奖室。

4月19日,体彩大乐透5亿元派奖活动首期第17044期,全国爆出的两注超值头奖均被我省彩民斩获,分别花落鹤壁和郑州,幸运儿张先生就是鹤壁的巨奖得主。张先生显得很淡定,开奖都快半个月了才来

领奖。问其原因,张先生淡定地回答:“一直在外地出差,前几天又逢‘五一’放假,这才得空过来兑奖。”据了解,张先生购彩多年,是个名副其实的铁杆彩民,坚持定期购买,但每期都控制在20元左右。业余时间,他喜欢看走势图,每次买彩票他都是在家先选好号码,然后到体彩网点将其打出来。

张先生并没有守开奖的习惯,他第二天通过手机查询,得知自己中了一等奖。激动过后,他很快平复自己的心情,照常生活、工作,直到5月4日才去领奖。

谈到对这笔奖金的安排,张先生表示,以前都是给别人打工,他打算用这笔钱自己做生意,让家人的生活过得再好一些。

领奖当日,前去河南省体育彩票管理中心领奖的张先生还遇到郑州的一位领奖者。这位领奖者是吴先生,他喜中大奖第17050期一等奖,奖金950万元。



读书感怀

□李振海

关于读书,历代文人墨客曾留下多少名言流传至今,多少故事传为佳话。自己虽非文人,但多少也算认识几个字,对读书也有些许感悟,不说出来总觉得如鲠在喉,还是一吐为快,与诸君共勉。

读书是一种传承。一个人无论多么聪慧好学,多么见多识广,其闻、其见、其感、其想、其思、其悟也难免单调、片面甚至狭隘。而物质的积累、文化的沉淀、精神的升华绝非朝夕之功。正是一个个人、一代代人的不懈探索,才逐步从狭隘走向兼容并蓄,从片面走向宽广博大,从单调走向丰富多彩,最终由滴水汇成无边的大海,由星火燃成耀眼的光芒,滋润每一寸土地,温暖每一个生灵。这些看似单调、片面、狭隘,承载着多少前人汗水、血泪乃至生命的虫鸣,我们读到的是苍凉和悲怆,更有丰收的喜悦;冬天,伴着飞舞的雪花和呼啸的北风,我们读到的是冰冷和肃杀,更有新生的希望。读书中,我们享受一生:童年,我们读到的是天真和烂漫;中年,我们读到的是责任和果敢;老年,我们读到的是

彻悟和无争。

多读好书,不会让我们失去什么,只会收获更多……

(作者单位:鹤壁市工商局)

生活中,每

读书是一种选择。



全市各县区环境空气质量排名

(4月29日至5月5日) 浓度单位:微克/立方米(μg/m³)

项目	可吸入颗粒物(PM10)		细颗粒物(PM2.5)		本周期优良天数	
	均值	排名	均值	排名	天数	排名
山城区	196	2	58	1	2	1
宝山循环经济产业集聚区	217	3	65	2	2	1
鹤壁国家经济技术开发区淇滨区	313	6	90	5	0	6
市城乡一体化示范区	228	4	80	4	2	1
淇县	186	1	78	3	1	4
浚县	231	5	104	6	1	4